
Ansichtskarten/Post-
karten/Leporellos/Fotos:

national

Los 0001 Ausruf: 10 €
Aachen (5100), 1908: Lousberg-
Belvedere
Gelaufen mit Stempel „Postbriefkasten
Lousberg“. Damalige Inhaberin: Wwe.
Schenk. (E008)

Los 0002 Ausruf: 17 €
Aachen, 1922: C.H.F.B. Restaurant,
Hartmannstr. 17
Gelaufen, Lokalität aus der Besatzungszeit.
(E032)

Los 0003 Ausruf: 10 €
Aachen, 1954: Gaststätte „ Maus an
DOM“, Innenansicht
Briefmarke abgetrennt. (E032)

Los 0004 Ausruf: 10 €
Aachen, 1914: Badhotel „Neubad“,
Speisesaal
Gelaufen, mit belgischer Marke. (E032)

Los 0005 Ausruf: 10 €
Aachen, 1902: Forsthaus Siegel,
Außenansicht und Garten
Gelaufen. (E032)

Los 0006 Ausruf: 10 €
Aachen, 1905: Wilhelmstraße an der
Normaluhr mit Straßenbahn
Gelaufen. (E032)

Los 0007 Ausruf: 50 €
Aachen - LOT 41 AK, 1899-1955
19x nicht gelaufen. (E032)

Los 0008 Ausruf: 15 €
Aachen – LOT 12 AK
Viele gelaufen, alle vor 1945. (E038)

Los 0009 Ausruf: 30 €
Bad Ems (5427) - LOT 29 AK
Viele gelaufen, alle vor 1945. (E038)

Los 0010 Ausruf: 12 €
Bad Kreuznach (6550), 1900:
Probierstube des Weingutbesitzers
Otto Wenzel
Prosit Neujahr. Gelaufen. (E008)

Los 0011 Ausruf: 14 €
Bad Schwalbach (6208) – LOT 12 AK
Viele gelaufen, alle vor 1975. (E038)

Los 00012 Ausruf: 30 €
Boppard (5407) - LOT – 28 AK, 1897-
1973
13x nicht gelaufen. (E032)

Los 0013 Ausruf: 11 €
Braunschweig (3300), 1899: Gruss
aus ...
Dreibild-Litho, gelaufen. (E028)

Los 0014 Ausruf: 20 €
Bremen (2800) – LOT 18 AK
Viele gelaufen, alle vor 1945. (E038)

Los 0015 Ausruf: 18 €
Coblenz (5400) und Umgebung –
Leporello, ca. 1895
12 Holzschnitte. Herrliches Cover in
Prägedruck mit Stadtwappen, Rhein, Schiff,
Brücke und Stadtsilhouette. Guter Zustand.
Format9,5x15,5. (E032)



Los 0016 Ausruf: 35 €
Darmstadt (6100) – LOT 35 AK
Viele gelaufen, alle vor 1945. (E038)

Los 0017 Ausruf: 13 €
Dortmund (4400), 1913: Hansastraße
und Synagoge
Gelaufen. (E008)

Los 0018 Ausruf: 12 €
Düsseldorf (4000), 1902: Industrie-
Gewerbe- und Kunstsaustellung
Augustiner-Bräu München
Gelaufen mit Zeichnung des Lokals auf dem
Messegelände. (E008)

Los 0019 Ausruf: 30 €
Düsseldorf – LOT 23 AK
Viele gelaufen, alle vor 1945. (E038)

Los 0020 Ausruf: 12 €
Düsseldorf, 1909:
Bauernhaus/Restauration Rath

Ansicht der Gebäude mit Biergarten.
Gelaufen. (E008)

Los 0021 Ausruf: 10 €
Duisburg (4100), 1910: Westf.
Bauernhaus an der Monning
Gelaufen. (E008)

Los 0022 Ausruf: 10 €
Duisburg, 1928: Rheindampfer „Stadt
Duisburg“
Reederei Gebrüder Luwen, Duisburg. Nicht
gelaufen. Handschriftlich „Erinnerung an
Rheinfahrt“. (E008)

Los 0023 Ausruf: 12 €
Elberfeld-Barmen (5600), 1901: Gruss
von der Schwebebahn
Abb. der Bahn in einem Industriegebiet.
Gelaufen. (E028)

Los 0024 Ausruf: 12 €
Erfelden/Rhein (6081), 1915: Gruß
aus ...
U.a. Kaufhaus von Julius Sternfels. Gelaufen.
(E008)

Los 0025 Ausruf: 200 €
Frankfurt am Main (6000) – über 180
AK
Viele gelaufen, alle vor 1945. (E038)

Los 0026 Ausruf: 44 €
Hamburg (2000) – LOT 40 AK
Viele gelaufen, alle vor 1945. (E038)

Los 0027 Ausruf: 18 €
Hannover (3000) – LOT 15 AK
Viele gelaufen, alle vor 1945. (E038)

Los 0028 Ausruf: 18 €
Unter-Harz Bodethal – Leporello, ca.
1895
Mit 18 Holzschnitten. Prägedruck mit Gold-
Titel. Gute Erhaltung. Format: 12,5x9. (E032)

Los 0029 Ausruf: 10 €
Heidelberg (6900) – Leporello, ca.
1900
12 Holzschnitte, Werbung Verlag der
Kunstanstalt Blümlein, Frankfurt. Cover in
Prägedruck, Name in Golddruck (verblasst).
Format. 13x8. (E032)

Los 0030 Ausruf: 50 €
Heidelberg – LOT 46 AK
Viele gelaufen, alle vor 1945. (E038)



Los 0031 Ausruf: 10 €
Hildesheim (3200), 1900: Gruss aus ...
Dreibild-Litho u.a. mit tausendjährigem
Rosenstrauch. Gelaufen, ohne Marke. (E028)

Los 0032 Ausruf: 15 €
Hildesheim – LOT 13 AK
Meist nicht gelaufen, alle vor 1945. (E038)

Los 0033 Ausruf: 11 €
Hörste/Lippe (4931), 1953: Wald-
wirtschaft am Freibad
Zwei Fotos. Gelaufen. (E008)

Los 0034 Ausruf: 11 €
Holzwickede (4757), 1916: Partie aus
Rausingen
Gelaufen, Feldpost. (E008)

Los 0035 Ausruf: 10 €
Idar-Oberstein (6580) – LOT 9 AK
Nicht gelaufen, alle vor 1975. (E038)

Los 0036 Ausruf: 25 €
Karlsruhe (7500) – LOT 23 AK
Meist nicht gelaufen, alle vor 1945. (E038)

Los 0037 Ausruf: 75 €
Kassel (3500) – LOT 65 AK
Viele gelaufen, alle vor 1945. (E038)

Los 0038 Ausruf: 110 €
Köln (5000) – ca. 130 AK
Viele gelaufen, alle vor 1945. (E038)

Los 0039 Ausruf: 12 €
Konstanz (7750) – LOT 9 AK
Meist gelaufen, alle vor 1945. (E038)

Los 0040 Ausruf: 70 €
Mainz (6500) – LOT 69 AK
Viele gelaufen, alle vor 1945. (E038)

Los 0041 Ausruf: 12 €
Mannheim (6800), 1914:
Friedrichsplatz
Feldpost, gelaufen. Stempel „ Immobilie-
Bahnhofs-Kommandatur, Biblis“. (E008)

Los 0042 Ausruf: 11 €
Minden (4950), 1953: Hotel Reichshof
Gelaufen. (E008)

Los 0043 Ausruf: 18 €
Album von der Mosel – Leporello, ca.
1895
12 Holzschnitte von Trier bis Koblenz. Erste
Seite abgetrennt; ansonsten guter Zustand.
Cover in Prägedruck mit Goldschrift. Format:
13x8,5. (E032)

Los 0044 Ausruf: 35 €
München (8000) – LOT 19 AK –
Hofbräuhaus, Oktoberfest, Bier
11 Karten gelaufen. (E032)

Los 0045 Ausruf: 40 €
München – LOT 37 AK
Viele gelaufen, alle vor 1945. (E038)



Los 0046 Ausruf: 10 €
Münster (4800), 1933: Hotel Monopol
Inhaber Willy Aschenbroich. Briefmarke
abgelöst. (E017)

Los 0047 Ausruf: 10 €
Münster, ca. 1930: Hotel-Cafe-
Restaurant Schnellmann
Nicht gelaufen. (E017)

Los 0048 Ausruf: 12 €
Münster, ca. 1925: Zoologischer
Garten
Eingangsbereich, nicht gelaufen. (E017)

Los 0049 Ausruf: 10 €
Münster, ca. 1930: Ausflugslokal
Tannenhof
Vierbildkarte, nicht gelaufen. (E017)

Los 0050 Ausruf: 30 €
Münster, ca. 1910: LOT 4 AK
Innenstadt mit Straßenbahn
Ludgerithor, Prinzipalmarkt mit
Lambertikirche, Mariensäule, Frauenstraße.
3x gelaufen. (E017)

Los 0051 Ausruf: 12 €
Neuwied (5450), 1915: Krankenhaus
des vaterländischen Frauenvereins
Feldpost. Stempel: Königl. Pr.
Reservelazarett III. Gelaufen. (E008)

Los 0052 Ausruf: 40 €
Nürnberg (8500) – LOT 40 AK
Viele gelaufen, alle vor 1945. (E038)

Los 0053 Ausruf: 12 €
Pakulent/Pommern, 1916: Dorfweiher
mit Kirche
Feldpost, gelaufen. (E008)

Los 0054 Ausruf: 12 €
Rheydt (4050), 1899: Gruss aus
Rheydt
Siebenbildkarte. Gelaufen. (E008)

Los 0055 Ausruf: 40 €
Rothenburg ob der Tauber (8803)–
LOT 37 AK
Viele gelaufen, alle vor 1945. (E038)

Los 0056 Ausruf: 55 €
Rothenburg ob der Tauber – LOT 65
AK
Etliche gelaufen, alle vor 1975. (E038)

Los 0057 Ausruf: 35 €
Schlangenbad (6229) – LOT 30 AK
Viele gelaufen, alle vor 1945. (E038)

Los 0058 Ausruf. 12 €
Schwelm (5830), 1905: Gruss aus
Schwelm – Hotel Märkischer Hof
Außenansicht, Innenansicht Speise- und
Konzertsaal. (E008)

Los 0059 Ausruf: 11 €
Senne (4791), 1930: Schwimmbad
(E008)

Los 0060 Ausruf: 12 €
Strohn (5569), ca. 1912: Strohner
Schweiz und Gasthaus Körner
Nicht gelaufen. Rechts oben Knick. (E008)

Los 0061 Ausruf: 40 €
Stuttgart (7000) – LOT 33 AK
Viele gelaufen, alle vor 1945. (E038)



Los 0062 Ausruf: 18 €
Album vom Taunus – Leporello, ca.
1895
18 Holzschnitte, u.a. Soden, Königstein,
Falkenstein, Kronberg, Eppstein, Hofheim,
Homburg. Erste Seite abgetrennt und lose.
Cover in Prägedruck. Format: 13x9. Gute
Erhaltung. (E032)

Los 0063 Ausruf: 18 €
Erinnerung an Thüringen – Leporello,
ca. 1900
25 Holzschnitte. U.a. Gotha, Erfurt, Weimar,
Jena, Schwarzathal, Arnstadt, Ilmenau,
Ruhla. Erste beiden Bilder fast getrennt,
ansonsten guter Zustand. Cover in
Prägedruck. Format: 13x8,5. (E032)

Los 0064 Ausruf: 30 €
Trier (5500) – LOT 35 AK
Teils gelaufen, alle vor 1975. (E038)

Los 0065 Ausruf: 11 €
Trier (5500), 1930: Rotes Haus-
Trierer Befreiungsfeier
Nicht gelaufen. (E008)

Los 0066 Ausruf: 12 €
Werden a. d. Ruhr, 1899: Vierbild-
Karte
Gelaufen. (E008)

Los 0067 Ausruf: 13 €
Werdohl (5980), 1906: Doppelkarte
Gesamtansicht
Gelaufen. (E008)

Los 0068 Ausruf: 40 €
Wiesbaden (6200) – LOT 31 AK
Viele gelaufen, alle vor 1945. (E038)

Los 0069 Ausruf: 50 €
Worms (6520) – LOT 43 AK
Viele gelaufen, alle vor 1945. (E038)

Los 0070 Ausruf: 25 €
Würzburg (8700) – LOT 20 AK
Viele gelaufen, alle vor 1945. (E038)

Los 0071 Ausruf: 500 €
Ca. 3.000 AK – fast ausschließlich
Deutschland, ab 1897
(E032)

International

Los 0072 Ausruf: 12 €
Österreich – LOT 11 AK
Sämtlich mit Frankatour. (E018)

Los 0073 Ausruf: 20 €
Schweiz – LOT 10 AK
Neun mit Frankatour, teils mit Bahnstempeln.
(E018)

Los 0074 Ausruf: 12 €
Windhuk/Deutsch Südwest-Afrika,
1906: Reliefkarte Adler und
Briefmarken
Gelaufen. (E008)

Anlasskarten

Los 0075 Ausruf: 12 €
Berlin-Lankwitz (1000), ca. 1920:
Explosionskatastrophe einer
Munitionsfabrik
Pressefoto N.V.E. 2240. PK-Einteilung.
Format: 17x12.5 (E032)



Los 0076 Ausruf: 12 €
Eisenach, ca. 1920: Niedergebrannter
Güterbahnhof
Pressefoto N.V.E. 2974: Anschlag durch die
Spartakisten. PK-Einteilung. Format: 17x12.5
(E032)

Los 0077 Ausruf: 22 €
Eisenach (x5900), 28.8.1921: 4 Fotos
Sportfest zur Einweihung des neuen
Platzes in Katzenau
Formate: 17x12. PK-Einteilung. (E032)

Los 0078 Ausruf: 16 €
Frankfurt (6000), 1903/1909: II. und III.
Wettstreit männlicher
Gesangsvereine
Offizielle Postkarte; 1903 nicht gelaufen.
(E028)

Los 0079 Ausruf: 11 €
Frankfurt, 1908: 11. deutsches
Turnfest
Gelaufen, ohne Marke. u.a. Abb. der
Veranstaltungshalle. Offizielle Karte Nr. 1.
(E028)

Los 0080 Ausruf: 16 €
Trier (5500), ca. 1890: Familie
Schmeltzer im Garten
Max, Theodor, Leo, Oscar und Arthur
Schmeltzer. Foto von A. Schaar, Trier.
Format: 22,5x18,5. (E032)

Los 0081 Ausruf: 12 €
Jungdeutscher Orden, 1925
Gelaufen. Signiert; Bruder Zickerow. Vorlage
an das Hermannsdenkmal in Denkmal in
Detmold angelehnt. Stempel: Bahnhof
Stuttgart. (E008)
(siehe auch Los 646)

Los 0082 Ausruf: 99 €
Über 130 Stereoskopische Karten ab
1888 mit Holzlesegerät
Diese Karten enthalten zwei Bilder, die kurz
nacheinander aufgenommen wurden. Bei
„entspannter Betrachtung“ oder mit Hilfe des
beiliegenden Lesegeräts kann man die
Karten dreidimensional betrachten, eine
Technik, die vor allem von Militärs mit
entsprechenden Luftaufnahmen genutzt
wurden. Die Karten zeigen Motive aus dem
persönlichen Bereich (Kinder, Frauen,
Häuser) wie auch Landschaften und Szenen
aus der ganzen Welt. Dazu kommen 10 PK
von Knackstedt & Nather (Nr. 895, 904,
913,920, 937, 984, 985, 999, 1607) vor 1900.
(E034)

Los 0083 Ausruf: 20 €
Großes privates AK-album
„Hochszeitsreise 1926“
Gefüllt mit über 60 AK von der Trauung in
Starnberg bis zur Reise über Innsbruck,
Südtirol, Venedig bis Istanbul. Auch einige
eigene Fotos. (E011)

Militaria

Los 0084 Ausruf: 12 €
Compiègne, 1940: Der Führer vor
dem Gedenkstein mit der verlogenen
Inschrift
Nicht gelaufen, aber mit Marken vom
Deutschen Reich, aus Frankreich und
Hindenburg mit Aufdruck „Elsaß“ – nicht
abgestempelt. (E008)

Los 0085 Ausruf: 12 €
Bergen op Zoom/NL, 1943:
Feldpostkarte
Aus dem Marine-Lazarett. (E008)

Los 0086 Ausruf: 12 €
Bitsch, 1916: Flucht aus Bitsch
Fotomontage, Flieger mit 5 Insassen.
Weihnachtsgruß 1915. Gelaufen. (E008)

Los 0087 Ausruf: 19 €
Eisenach (x5900), 1925: Einzug des
15. Inftr. Rgts. nach dem Manöver – 2
Fotos
Formate: 16,5x12. (E032)

Los 0088 Ausruf: 12 €
Vittorio/Italien, ca. 1917: Deutsche
Autokolonne auf dem Domplatz
Phot. Bild- und Filmamt 1771. Zensiert Paul
Hoffmann & Co., Berlin-Schönberg. PK-
Einteilung. Format: 17x12.5 (E032)



Los 0089 Ausruf: 12 €
Serravalle/Italien, ca. 1917: Deutsches
Militärkonzert
Phot. Bild- und Filmamt 1813. Zensiert Paul
Hoffmann & Co., Berlin-Schönberg. PK-
Einteilung. Format: 17x12.5 (E032)

Los 0090 Ausruf: 12 €
Koblenz (5400), ca. 1917: Geordneter
Rückzug der deutschen Truppen
über den Rhein
Paul Hoffmann & Co., Berlin-Schönberg,
1974. PK-Einteilung. Format: 17x12.5 (E032)

Los 0091 Ausruf: 10 €
Lager Lechfeld, 1901: Gruss aus ...
Gelaufen. Sechs-Bildkarte. (E037)

Los 0092 Ausruf: 12 €
Leipzig (x7000), ca. 1917: Neunte
Kriegsmesse
Zensiert Paul Hoffmann & Co., Berlin-
Schönberg, 1916. PK-Einteilung. Format:
17x12.5 (E032)

Los 0093 Ausruf: 12 €
Mainz (6500), ca. 1920: Mainz –
Einzug der französischen Besatzung
Paul Hoffmann & Co., Berlin-Schönberg,
1985. PK-Einteilung. Format: 17x12.5 (E032)

Los 0094 Ausruf: 11 €
Truppenübungsplatz Münsingen
(7420), 1907
Gelaufen. Mit Stempel vom Platz. (E037)

Los 0095 Ausruf: 18 €
Lager Munster (3042) – zwei Karten,
1944
Gelaufen. Feldpost. (E037)

Los 0096 Ausruf: 10 €
Wir danken unserem Führer – Zum
Anschluss von Böhmen und Mähren
Offizielle PK mit Marke. Nicht gelaufen.
(E007)

Los 0097 Ausruf: 12 €
SA-Wettkämpfe, Berlin 1937 -
Reiterorientierung
Gelaufen. (E008)

Los 0098 Ausruf: 12 €
SA-Wettkämpfe, Berlin 1937 -
Geländesprung
Nicht gelaufen. (E008)

Los 0099 Ausruf: 12 €
Der Führer überreicht dem
Reichsfeldmarschall dessen
Insignien, 1940
Nicht gelaufen. (E008)

Los 0100 Ausruf: 12 €
Ca. 1917: Deutsche Soldaten als
Tierfreunde im Westen
Zensiert Paul Hoffmann & Co., Berlin-
Schönberg; 1823. PK-Einteilung. Format:
17x12.5 (E032)

Los 0101 Ausruf: 10 €
Zwei Soldaten an Maschinengewehr,
ca. 1940
Unsere Wehrmacht, Truppenübungsplatz.
Nicht gelaufen. (E037)



Los 0102 Ausruf: 12 €
Vier Soldaten mit Maschinengewehr
im Gelände, 1940
Unsere Wehrmacht. Gelaufen. (E037)

Los 0103 Ausruf: 10 €
Drei Soldaten am Maschinengewehr
im Kampf, ca. 1940
Haus der Deutschen Kunst, München –
Wilhelm Saufer. Nicht gelaufen. (E037)

Los 0104 Ausruf: 11 €
Übergang am Oberrhein, 1940
Haus der Deutschen Kunst, München –
Wilhelm Saufer. Nicht gelaufen. 2 Stempel
„Güterabfertigung Stawre“. (E037)

Werbekarten

Los 0105 Ausruf: 10 €
Pilsen, ca. 1900: Bürgerliches
Brauhaus-Pilsner Urquell
Gelaufen (?), da beschrieben und mit
Adresse aber ohne Marke. Senkrechter
Knick. (E028)
(siehe auch Los 412)

Weitere AK – Bausteine siehe ab Los 594
bei Historischen Wertpapieren

Literatur

Los 0106 Ausruf: 12 €
Postkarte genügt – ein
kulturhistorisch-philatelistischer
Streifzug, Heidelberg 1988
Von Horst Hille. 180 Seiten mit vielen, oft
farbigen Abbildungen. Zustand druckfrisch
mit Schutzumschlag. Format: 22x22,5.
(E032)

Los 0107 Ausruf: 12 €
Wenn Dich des Glückes Wonne trifft
– Glückwunschkarten des 18. und 19.
Jhs, Berlin 1987
88 Seiten mit oft farbigen, ganzseitigen
Abbildungen. Schutzumschlag. Druckfrisch.
Format. 24,5x27,5. (E032)

Los 0108 Ausruf: 12 €
Technikmotive auf alten
Ansichtskarten, Leipzig 1986
170 Seiten mit 145 oft farbigen Abbildungen
u.a. zu den Themen Produktionsstätten,
Bergbau, Schiffe, Eisenbahn, Automobile,
Luftfahrzeuge, Brücken, Häfen und
Bahnhöfe. Auch zusätzliche Abbildungen auf
dem Schutzumschlag. Druckfrisch. Format.
20x22. (E032)

Los 0109 Ausruf: 20 €
Materialien zur Geschichte des
Sammelns von AK, Band 1 und 2,
1983/84
Hrsg.: Claus-Torsten Schmidt. Band 1:
Weltverband Kosmopolit, 352 Seiten
Paperback. Band 2: Die frühen Postkarten
(ab 1883) des Franz Scheiner aus Würzburg,
110 Seiten. Paperback. Gute Erhaltung.
Formate: 21x29,5. (E032)

Los 0110 Ausruf: 20 €
2 Bildpostkataloge Bernhard, 1972,
1980
Band 1 in Paperback, Band 2 Hardcover und
teilweise in Farbe. Formate: 21x29,5. (E032)

Los 0111 Ausruf: 25 €
18 Auktionskataloge Meixner, 1985-
94
Aktionen 2-14, 20-23 und 40. Die Kataloge
bilden zwar keine Preisvorstellung mehr,
jedoch sind sie ein Zeugnis für gewesenen
Angebote und der Nachweis noch fehlender
Stücke in jeder Sammlung. Zudem stehen
diese Angaben nicht elektronisch zur
Verfügung. (E032)



Los 0112 Ausruf: 45 €
54 Auktionskataloge Willi Bernhard,
Hamburg, 1974-91
Katalognummern: 3-6; 10-28 und 29-61.
(E032)

Los 0113 Ausruf: 35 €
37 Auktionskataloge diverser
Anbieter, 1979-2003
4x Michaelis, Köln, Nr. 22-25, 1986/87; 6x
PhildorCarta, Dortmund, Nr. 7-10, 1983-85;
7x Prell, Nürnberg, Nr. 8, 9, 11-15, 1981-84;
11x Raith, Frankfurt, Nr. 8-13, 15, 17-20;
1986-92; 2x Labahn, Hamburg, Nr. 6, 7,
1988; 4x Breitenbach, Boppart, 1984/85; 1x
AK 1895-1930; Schweiz 1979; 1x Drenger,
Hamburg, Nr. 1, 1992; 1x Weissenböck,
2003. (E032)

Autographen:

Los 0114 Ausruf: 10 €
Lonny Kellner, 1983
Bildkarte mit OU. (E008)

Los 0115 Ausruf: 11 €
Winnie Markus
Bildkarte mit OU. (E008)

Los 0116 Ausruf: 11 €
Carola Höhn
Bild-PK mit OU. (E008)

Los 0117 Ausruf: 11 €
Paul Richter
Bildkarte mit OU. (E008)

Los 0118 Ausruf: 12 €
Lil Dagover
Bild-PK mit OU. (E008)

Los 0119 Ausruf: 12 €
Zarah Leander
Bild-PK mit OU. (E008)

Los 0120 Ausruf: 12 €
Magda Schneider
Bild-PK mit OU. (E008)

Los 0121 Ausruf: 12 €
Sophia Loren
Bildkarte mit OU. (E008)

Los 0122 Ausruf: 12 €
Marika Rökk
Bild-PK mit OU. (E008)



Los 0123 Ausruf: 12 €
Rudolf Prack
Bild-Karte mit OU. (E008)

Los 0124 Ausruf: 12 €
Willy Fritsch
Bild-PK mit OU. (E008)

Los 0125 Ausruf: 12 €
Maria Schell
Bild-PK mit OU. (E008)

Los 0126 Ausruf: 15 €
Peter Kreuder, 1973: Nur Puppen
haben keine Tränen
Widmung und OU in seinem Buch. 472
Seiten. In Leinen gebunden. Ecken teils
bestoßen, Rand etwas angeschmutzt.
Format: 14x21. (E008)

Los 0127 Ausruf: 15 €
Pic aus dem Circus Roncalli
Einer der bekanntesten Clowns; mit
persönlicher Widmung. (E008)

Los 0128 Ausruf: 15 €
The Kelly Family
Familienheft, Flyer, SOS-Karte, Poster. Alle
mit diversen OU. (E008)

Los 0129 Ausruf: 18 €
Serge Jaroff – Donkosakenchor, 1973
OU auf dem Deckblatt eines Katalogs des
Chors. Dazu Eintrittskarte zum Konzert in
Emden. (E008)

Los 0130 Ausruf: 18 €
Jean Paul Belmondo, 1967
OU auf Rückseite von Bild-PK. Dazu
Visitenkarte mit Widmung und einigen
Presseausschnitten. (E008)

Los 0131 Ausruf: 18 €
Erich Mende, 1959
Auf offiziellem Brief als Bundestags-
abgeordneter. (1916-1998) Mende war
Mitglied von FDP und CDU; von 1963-66
Innenminister. War ab 1971 Deutschland-
manager des Anlageunternehmens IOS; er
geriet in die Schlagzeilen nach dessen
Insolvenz. (E008)
(siehe auch Los 541)

Los 0132 Ausruf: 18 €
Gerhard Kienbaum (1919-1998)
Wirtschafts-, Mittelstands- und
Verkehrsminister von NRW (1962-66) als
FDP-Mitglied. Kienbaum war nach dem Krieg
der erste Unternehmensberater in
Deutschland. Sein Unternehmen hat eine
Spitzenstellung. (E008)

Los 0133 Ausruf: 30 €
Gerhard Stoltenberg, 3x; 1965, 1983,
1984
2x auf offiziellen Briefen als Finanzminister
und Forschungsminister. 1x private
Dankeskarte. Jeweils mit entsprechenden
Kuverts. (E008)

Los 0134 Ausruf: 19 €
Prof. Dr. Helmut Gollwitzer, 2x 1956
OU auf Manuskript zur Rede beim Staatsakt
zum Volkstrauertag der Hessischen
Landesregierung 1956 und OU auf Bild. Mit
einigen Presseausschnitten. (E008)



Los 0135 Ausruf: 50 €
Henri Nannen 4x, 1982/1983/1990
Brief mit Briefkopf; Ausstellungseröffnung
Sammlung Nannen in Emden auf
Ausstellungskatalog; Dankeskarte;
Lufthansakarton u.a. mit Otto Walkes, Jürgen
Weber und anderen. (E008)

Los 136 Ausruf: 30 €
Dr. jur. Josef Abs, 1921
Brief im Namen der Hubertus Braunkohlen
AG an die Direktion der Roddergrube AG der
Kündigung eines Kredits über 6 Mio. M
zuzustimmen, da dieser Kredit günstiger über
das Bankhaus Sal. Oppenheim zu
bekommen sei. Dr. Abs war der Vater von Dr.
Hermann Josef Abs und wie dieser später in
vielen Aufsichtsräten und Banken involviert.
Er war Aufsichtsratsmitglied u.a. bei
Braunkohlen- und Brikettwerke Roddergrube
AG, Phönix AG für Braunkohlenverwertung,
Selve Automobil-werke AG, Wessels
Wandplatten-Fabrik AG, Gerling-Konzern
Allg. Vers.-AG, Feuervers.-AG, Kronprinz
Vers.-AG. Knickfalte, Abheftlochung
(ausgerissen). Format: 23x29. (E010)

Los 0137 Ausruf: 50 €
August Waldhausen, Düsseldorf 1897
Umschreibung von 35 Kuxen der
Gewerkschaft Friedrich der Große in Herne
von Frau Wwe August Waldhausen auf deren
Sohn. Das gesamte Schreiben ist von
Waldhausen selbst ausgefüllt und amtlich
bestätigt. Knickfalte, Format: 23x29. (E010)

Börse/Schecks/Geld:

Los 0138 Ausruf: 10 €
Schecks: Farmers & Merchants
Bank,Orfordville, Wis., 1909 – LOT 10
Papiere
An die Wisconsin National Bank in
Milwaukee. Weißkopfadler; Lochentwertung.
Formate: 21,5x9. (E011)

Los 0139 Ausruf: 10 €
Scheck: Frankfurter Gewerbekasse,
Blankette mit Stubs, # 67754
Dekoratives Logo. Geschichte siehe Lose
626/627). (E001)

Los 0140 Ausruf: 10 €
Der finanzielle Wegweiser -
Fachzeitschrift für Wertpapier-
besitzer, 27. Jg., 7. Feb. 1907 –
Sonderblatt
Infoblatt für die Öesterr.-Ungar.
Staatseisenbahn-Gesellschaft. Diese soll
verstaatlicht werden und zählt zu einer
empfehlenswerten Anlage. Doppelblatt mit
dekorativem Cover. Knickfalten. Format:
23x29. (E013)

Los 0141 Ausruf: 15 €
AG für Industrie und Verkehrswesen,
Bericht über das 100. Geschäftsjahr,
Frankfurt 1981

82 Seiten + 46 Seiten Firmengeschichte mit
vielen Dokumenten und Fotos. Dazu die
Festrede von Frau Prof. Dr. Gertrud Höhler
und Überreichungskarte. Druckfrisch. Format:
21x29,5. (E015)

Los 0142 Ausruf: 15 €
Von der Kunst an der Börse reich zu
werden, Haan 1976
Manfred Gburek mit einem Vorwort von
André Kostolany. Gburek war u.a.
Chefredakteur des „Handelsblattes“ und der
„Fuchsbriefe“. 200 Seiten gebunden mit
vielen Fotos, Abbildungen und Tabellen.
Dritte Auflage. Noch heute interessant zu
lesendes, kleines Werk. Schutzumschlag.
Druckfrisch. Format: 15,5x21,5. (E020)

Los 0143 Ausruf: 15 €
Stadtgemeinde Falkenstein / Vogt-
land, Reichenbach, Hypothekenbrief
mit Schuld- und Pfandverschreibung,
19.08.1892, 6.600 Mark
12 Seiten. Der Hypothekenbrief wurde
zugunsten der Stadtgemeinde Falkenstein /
Vogtland ausgestellt, Schuldner war ein
Bürger aus Reichenbach. Trockensiegel mit
Band. Stempelmarke, Knickfalten. 21x33.
Format: (E031)



Dokumente:

Los 0144 Ausruf: 20 €
Auschaer Rothhopfen, Versendungs-
Karte über einen Ballen, 21.12.1908
83 kg Brutto-Gewicht. Auscha ist ein
bedeutender Ort des Böhmischen
Hopfenanbaugebietes. Großes Siegel mit
Kirchtürmen im Unterdruck. Hopfenranke als
Bordüre. Steuermarke. Knickfalte, linke Seite
perforiert. Format: 23x17. (E028)

Los 0145 Ausruf: 25 €
Hopfen-Wag-Schein Markt Wolnzach,
8.10.1921
Gemeinde nordöstlich Münchens. Herrliche
Ansicht inmitten der Hopfenfelder. Rankende
Reben, zahlreiche Pokale und Medaillen.
Abheftlochung. Rückseitig Karte des Gebiets.
Format: 23x20. (E028)

Los 0146 Ausruf: 12 €
Begleiturkunde Deutscher
Siegelhopfen, Mainburg 22.9.1941
Dekorativ mit zwei Pflanzen und Wappen.
Ballen Nr. 5963 und 97 kg. Siegel und OU.
Rückseitig Karte des Siegelbezirks. Format:
21x29. (E018)

Los 0147 Ausruf: 75 €
Verordnung zum Bierbrauen trotz
hohen Kornpreises, Braunschweig
1766
In der zweiten Hälfte des 18. Jhs. stiegen
wegen niedriger Temperaturen und deshalb
schlechteren Ernten vor allem der Kornpreis.
Somit stiegen auch sie Produktionskosten für
das Bierbrauen. Der Verkaufspreis war
jedoch staatlich festgelegt. Mit dieser
Verordnung wurde nun zeitlich befristet

gestattet, den Verkaufspreis anzuheben.
Dekorativer Anfangsbuchstabe mit Krone und
Pferd; Knickfalte, gute Erhaltung. Format:
43x34,5. (E010)

Los 0148 Ausruf: 125 €
Bonn, 1869: Mutungsbestätigung
„Fränzchen II“
Vierseitige Bestätigung durch das
Oberbergamt; gelegen in der Region
Brucherseifen im Kreis Altenkirchen/Sieg;
Regierungsbezirk Koblenz. 10cm-
Trockensiegel. Format: 20,5x33. (E010)

Los 0149 Ausruf: 75 €
Verordnung über die einheitliche
Form von Ziegeln, Braunschweig,
1764
Von Carl, Herzog zu Braunschweig und
Lüneburg. Beschwerde wurde geführt, dass
die zum Bauen verwendeten Barren- , Leim-
und Ziegelsteine unterschiedlicher Güte und
Form seien. Deshalb wurde diese in der
Verordnung geregelt – eine erste „DIN-
Maßnahme.“ Wunderbarer Initialbuchstabe
mit dem Pferd im Wappen. Knickfalte; sehr
gute Erhaltung. Format: 42x34. (E010)

Los 0150 Ausruf: 75 €
Verordnung gegen das Schiessen
und Placken in Feldern und Hölzern,
Wolfenbüttel, 1732
Von Carl, Herzog zu Braunschweig und
Lüneburg. Vor den Toren Braunschweigs und
Wolfenbüttels musste der Wilddiebstahl
zugenommen haben. Das Jagen war nur
bestimmten Bevölkerungsgruppen erlaubt,
zumeist auf Niederwild. Natürlich sah der
Herzog auch seine eigenen Jagden
gefährdet. Diese Verbot galt nun auch in den

Gärten. Offensichtlich hatte es bis dahin viele
Jagdunfälle gegeben. Wunderbarer
Anfangsbuchstabe mit dem Pferd im
Wappen. Knickfalte; sehr gute Erhaltung.
Format: 40,5x33. (E010)


